


Vaše excelencie, drahí bratia sestry a priatelia,
Dňa 5.mája, 2018, sa v Madride konala voľba a slávnostné uvedenie do funkcie 50.veľmajstra Vojenského  špitálskeho rádu svätého Lazara Jeruzalemského, Jeho excelencie Don Francisco de Borbon Graf von Hardenberg.
Slávnostná ceremónia sa konala v kostole Monasterio de Santo Domingo el Real, kde Don Francisco de Borbon Graf von Hardenberg bol proklamovaný za Veľmajstra, zložil na to prísahu a obdŕžal Veľkú reťaz (Grand Collar) ako symbol najvyššieho úradu Rádu.
Obrad prebiehal veľmi dôstojne, v zaplnenom  kostole za asistencie Jeho kráľovskej výsosti:  „ The Most Excellent Don Francisco de Paula Enrique de Borbón y Escasany, 5th Duke of Seville, Grandee of Spain, 48. Grand Master Emeritus“ a Jeho excelencie „Monsignore Michele Pennisi, Arcibiskup z Monreale a Cirkevný veľkoprior Rádu“ a  prítomnosti členov rádu z 30. svetových jurisdikcicii, (Grand Priory of America, Grand Priory of Australia, Grand Bailiwick of Austria, Grand Commandery of Boigny, Grand Priory in Canada, Grand Commandery of the Castello, Grand Bailiwick of the Czech Republic, Grand Priory of England and Wales, Grand Priory of Finland, Grand Priory of France, Grand Bailiwick of Germany, Grand Priory of Greece, Humanitarian Grand Priory Europe, Grand Priory of Hungary, International Grand Bailiwick, Grand Priory of Ireland, Priory of Liechtenstein, Priory of Macedonia (FYROM), Grand Priory of the Maltese Islands, Grand Bailiwick of the Netherlands, Priory of Norway, Grand Priory of Portugal, Grand Priory of Romania, Hereditary Commandery of Rurich, Grand Bailiwick of Scotland, Hereditary Commandery of Sighartstein, Grand Priory of Slovakia, Grand Priory of Spain, Grand Priory of Sweden, Grand Bailiwick of Switzerland)
ktorí boli oblečení v plných uniformách, skrytých pod rádovým plášťom, tak ako pred 900 rokmi, len s malými zmenami, pripomínajúc kontinuitu Rádu.
Neskôr po obrade sa konala slávnostná,  taktiež dôstojná recepcia pre pozvaných hosti s možnosťou stretnúť sa a porozprávať s novým veľmajstrom. V duchu rovnosti a bratstva chodil medzi členmi a ako to bolo možné s každým sa porozprával. 
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