Gróf Ján Kanty Zamoyski (nar.1900 v Krakowe, zomrel 1961 v Monte Carlo). Bol synom grófa Andreja Przemyslava Zamoyskeho (1852 – 1927) a  Márie Caroliny de Bourbon, princeznej Dvoch Sicílií. 

     Manželia Zamoyskovci mali osem detí. Najmladší syn Ján Kanty sa stal po otcovej smrti dedičom Ľubovnianskeho panstva,  ktoré zahŕňalo hrad Ľubovňu s pozemkami, lesný majetok v Mníšku nad Popradom a minerálne kúpele vo Vyšných Ružbachoch. V roku 1929 sa v madridskom kráľovskom paláci oženil so španielskou princeznou Izabelou Alfonzou de Bourbon, neterou kráľa Alfonza XIII.  Manželia sa usadili v kaštieli pod Ľubovnianskym hradom.  Pred kaštieľom bol udržiavaný park s fontánou, pavilón s knižnicou a kolkárňou, pre vzácnych hostí bola k dispozícii ruleta, karty a biliard.  K imidžu života v kaštieli patrili vzácne jazdecké kone. V stajniach ich bolo asi tucet, medzi nimi i arabské žrebce. Vlastnili luxusnú limuzínu Hispano Suizo. Bežne používali menšie osobné autá, najmä značky Tatra.      Manželia sa nesprávali povýšenecky. Zamestnancov slušne platili a v okolí boli obľúbení. Izabela, napriek rečovej bariére, dozerala na chod hospodárstva a starala sa o rekonštrukciu hradnej kaplnky a paláca. Ján Zamoyski bol inteligentný muž, veselej povahy a impozantného zjavu. Dobre ovládal slovenský jazyk slovom i písmom. Okrem výstavby kúpeľov sa venoval i správe veľkostatku. Manželov Zamoyskich navštevovali príbuzní najmä z Poľska. V polovici 30. – tych  rokov 20. st. navštívil Starú Ľubovňu a kúpele Vyšné Ružbachy brat Izabely, španielsky princ Alfonzo de Borboun. Niektoré pramene túto návštevu mylne interpretujú, že v Ľubovni sa istý čas zdržiaval kráľ Alfonzo XIII. V ich manželstve sa narodili 4 deti, z ktorých ešte v Madride žije syn gróf Jozef a dcéra grófka Terézia, ktorá je členkou karmelitánskej rehole.

     V Paríži roku 1936 bol Ján Zamoyski prijatý za člena Rádu Lazariánov v hodnosti Veľkého kríža a Veľkej reťaze. Dostal i príslušný rytiersky úbor. Členmi tohto prestížneho rádu boli iba predstavitelia najvyšších aristokratických, najmä panovníckych rodín. Sociálne cítenie a dobrý vzťah k ľuďom bol aj v tejto aristokratickej rodine samozrejmosťou.

     Rodina žila v Starej Ľubovni do konca roka 1944. Počas pôsobenia gestapa na hrade Ľubovňa a pred príchodom frontu  sú nútení svoje sídlo opustiť. 
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