

ZAČIATOK DIALÓGU O ZJEDNOTENIE RÁDU SV. LAZÁRA


(Jeho Excelencia pán František de Borbón von Hardenberg a Jeho Excelencia gróf Ján Dobrzenský z Dobrzenic)

[bookmark: _GoBack]Minulý týždeň sa v Kancelárii Rádu Sv. Lazára v Madride uskutočnilo stretnutie Jeho Excelencie pána Františka de Borbón von Hardenberg s Jeho Excelenciou grófom Jánom Dobrzenským z Dobrzenic, zastupujúcimi ich príslušné vetvy, s cieľom začať dialóg, ktorý by mal viesť k znovuzjednoteniu dvoch najdôležitejších vetiev rádu svätého Lazára

Stretnutie prebehlo v bratskom a priateľskom duchu a obaja veľmajstri si určili spoločné ciele a zámery. Obe strany sú odhodlané nájsť riešenie a spoločnú cestu k dosiahnutiu cieľa znovuzjednotenia.

Plánujú sa ďalšie stretnutia.

Vetva Orléans na čele s grófom Jánom Dobrzenským z Dobrzenic vznikla v roku 2004 vyčlenením skupiny rytierov z Paríža a vytvorením novej skupiny pod vedením princa Karola Filipa, vojvodu z Anjou, s obnovením dočasnej ochrany hlavy francúzskeho kráľovského domu Henriho d'Orléans, grófa z Paríža, strýka vojvodu z Anjou.

V roku 2008 sa vetvy Malty a Paríža formálne stretli s voľbou nového veľmajstra pána Carlosa Gereda y de Borbón a potvrdením duchovnej ochrany Gregora III. Lahama, v tom čase grécko-melkitského patriarchu Antiochie.

V roku 2010 sa vojvoda z Anjou, veľmajster vetvy d'Orléans, vzdal funkcie veľmajstra a stal sa emeritným veľmajstrom a jeho nástupcom sa stal jeho strýko z matkinej strany gróf Ján Dobrzenský z Dobrzenice, súčasný veľmajster.
